



基礎與我

◎ 瑞周天罡
淨慈

恭喜賀喜!基礎雜誌已邁向第20個年頭,這些日子裡,由於雜誌社員的努力付出,俾使基礎忠恕道場躍進了新紀元,讓我們向辛勤的社員們致上崇高的謝意—感恩慈悲!因為有您們的辛勞,我們才有這麼好的月刊供給研讀及欣賞,也從中獲得許多新知。一切盡在不言中,後學獻上一首改編過的「感恩的心」,來表達心中的感謝~

我來自偶然 像一顆塵土
有誰看出我的脆弱
我來自何方 我心歸何處
誰在彼岸處呼喚我
天地雖寬 修道路卻難走
我看遍這人生坎坷辛苦

我還有多少情 我還有多少意
讓上天知道 我的真心
感恩的心 感謝基礎 伴我人生
讓我有勇氣面對命運
感恩的心 感謝前賢 時運好壞
我一樣會珍惜

後學跟基礎雜誌結緣,是在高一的時候,當時在想:進入道場已有一段時間,是否該有所回饋。於是鼓起勇氣,寫下第一篇文章,題目為「從容中道」。在雜誌登出以前,後學心中真是忐忑不安,不知自己寫得如何?有沒有寫錯?還好拿到雜誌讀閱,經過修改大致還通順合理,於是

放下心中的石頭。再來就是陸陸續續的勇於投稿，親友們的鼓勵，讓後學對自己提起了一點信心，希望自己有機會能藉由文字來載道，這也是一個了愿的機會，何樂而不為呢！然而，對於親友們的稱讚，後學總是覺得慚愧，只是盡一點微薄的心力而已吧！此後，隨著道場舉辦活動，或是內心有所感觸時，就會用文字記錄下來。由不敢投稿，到勇於投稿，這之中也是經過一段心路歷程呢！

在閱讀雜誌的過程中，後學心中有著不同的啓發，像是對道的信念、正確的人生觀、修行的功夫、以及道學知識的培育等，可說獲益良多。而對於自己寫的文章，其中印象最深的是第101期的「悠悠師徒情」，這篇文章闡述對恩師的感謝，以及修道的點滴，那是內心深切的感動和對道真誠的心，藉由文字的表達，以抒發真誠的情感—先天至情。在修行這條路上，後學走得相當坎坷，內心的苦處與掙扎，非是三言兩語所能展現。還好這一路走來，有前賢們的陪伴與成全，讓後學能有勇氣走到現在，未來還要不斷的走下去，因為這是後學唯一的宗旨與目標，如果失去了它，後學真不知道自己的人生意義何在！也許是因緣業障的累積，對他人而言，也許覺得後學是很幸運及幸福的，卻

不了解我內心的感受，不過後學還是很感恩，感謝上天慈悲給後學的磨鍊與栽培，也感謝恩師在冥冥之中的教化與鼓勵，或許是與恩師宿世有緣，才會使後學有如此深切的感動吧！感謝天恩師德。

後學常常想：如果沒有走修行這一條路，不知道會變怎樣？一直覺得自己很容易鑽牛角尖，一點小事就常想不開，這也是後學最苦惱的地方，雖然前賢常說要「放下」，但要真正「放下」，談何容易！人生就是有很多事情放不下，才會在苦海中打轉，如果能學習放下，那是何等的輕鬆與自在！這是後學應該好好學習的地方。

道場真的是很好的教育人生的環境，藉由道學的培養，讓我們在人生旅程中，不會再徬徨、困惑，而雜誌的流通，也是一種很好的宣道方式，後學很感恩有這麼好的學習成長園地及行功了愿的方式，讓後學在心靈上提昇，如果有機會，後學一定會盡自己最大的力量，對基礎雜誌有所貢獻。讓基礎雜誌陪伴你我，在修道的路上，彼此學習，共同成長，願你我都能道業有成，法喜充滿。

〈徵文比賽佳作〉